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Konzuli vélemény a kávéhatáridöiizletriil.

Hogy az, idegen tőkepénzesek 
és üzéreknek a megkívántaié biz­
tonság íiyujtassók, külön intézet 
alnpittatott, melynek czélja, na­
ponkint ellenőrizni a piacz hely­
zetét, és a szerződő felektől az üz­
let biztosítására letéteket átvenni, 
melynek nagysága mindig megfelel 
a piacz helyzetének. Kiadók és ve­
vők egyenlő betétet eszközölnek, 
mely zsálconkint .■> —12 frankra, 
rúg Az intézet (liqnidáczié pénz­
tár) a letét átvétele után vevő és 
eladónak biztosítja a szerződés pon­
tos lebonyolítását,. A szerződő fe­
leknek csak a lkpudáczió pénztár­
ral van dolguk. Utóbbi kezeli a 
letéteket és az üzlet lebonyolítása 
után visszaszolgáltatja azt kama­
tostul. Ha azonban 50 klgrm kávé 
ára legalább 1 frankkal változik, 
a vevő és eladó, ha az árváltozás 
hátrányára válik, 24 óra alatt kö­
teles pótfizetdst eszközölni a pénz­
tárnál. Mihelyt valamely szerződő 
félnek ugyan azon hónapra van o- 
1 adási és vételi számlája, mindket­
tőt előre kiegyenlítheti és liipiidál- 
Ilatja, szerződési kötelezettség nem 
teljesítése esetén a szerződés a- 
zonnal napi árfolyamon liipudál- 
tatik.

Önként érthető, hogy az ily 
nagy ujiás a kávéüzletbou egyszer­
re nem érte el a tökéletesség leg­
magasabb fokát, liánom csak fo­

.V „Killine“ I:iir/ii jii

A unaláji nők.
X«intus J.inostól

maláji nők, mint általán a legtöbb 
J^Lnő a világon rendkivül szeretik 
AuV"' ókszervkel.; még odahaza is, mi- 

kor legnagyobb pongyolában henyélkor legnagyobb pongyolábai 
m k, tele vannak aggatva csüngő ék? 
lekkel, a mi tekintő!he véve, hogy 
egész mezők egy Saronghól áll sok­
szor vajmi nevetségesen tünteti fel őket. 
Kelet-Ázsiába n az izlámot követők nejei 
nincsenek elzárva a világtól, fátyollal 
sem boritvák, mint például a török hi 
rodalomban. Mindenütt de különösen 
a Sanda szigeteken, s igy Horneoban is 
szabadon járnak, s látogatókat is elló- 
gadhainak. Európainkat gyakran beve­
zetik liáremjeikbe, sőt én is nem egy 
szer részesültem ily kitüntetésben, sőt 
többször ebédeltem is a háremben az 
egész családdal, s ilyenkor a nők a jog­
szere "et remélt óbb módon viszik a há­
ziasszony szerepét, s mindent vlkövet-

kozatosan, tapasztalok és a bajok 
fölismerése után volt javítható. A 
többi piaczokra kezdetben nagy 
baj volt. hogy Havre pár évben 
az üzérkedést szomszédai költsé­
geire monopolizálta.

VI bitjon azonban utóbb segít­
ve lett határidei piaczok és liqui- 
dáczió pénztárak alapítása által 
New-York, Antwerpen, Hamburg, 
London, Marseille, Amsterdam és 
Rotterdamban. Minden tengerj ki­
kötő igyekezett Havre tapasztalait 
hasznára fordítani, azaz tökéletes­
íti tették a liqiiidácziö-pénztárak a- 
lapszabátyait. Az üzérkedés o de- 
cze 111 rá 1 i zá( tz i ój a t e r m (; sze tese n m eg - 
törte a liavréi piacz hatalmát, a 
különböző piaczok figyelemmel ki­
sérik egymást, az árak kölcsönös 
el len tál I ás által kiegyenlítik egy­
mást és megegyező fel vagy lefelé 
irányuló mozgalmaknál a hullám­
zás tartósaid) ugyan, de kevésbé 
magas és veszélyes.

A marséiIlei osztrák-magyar fő­
konzul tellát abban a nézetben 
van, bogy a kávéliatáridő-iizletrc 
szükség van és ez értékes nyilat 
kozat általában a liatái időüzletre 
nézve, melyet érdemes feljegyezni 
azok részére, kik elítélik a gabna- 
liatái időüzletet. Kétségtelen, hogy 
ha a kávéhatái idő-üzlet az árak 
szabályozására nézve szükséges, ak­
kor ugyan e ezéIhói a gabnahatár- 
időfiziet »télküIözlletlen.

M. P.

nek, a mi csak tőlök lelik, hogy a ven 
dógszeretet, szívesség és előzékénység el­
len a vidékinek kifogása ne legyen, s a 
látottak reá jó benyomást tegyenek.

Láttam ily előkelő nőket elégszer, s 
némelyikén csodálkoztam, oly világos szi­
nti volt, láttam többet, kiről bízvást el 
lehetett mondani, hogy nagyon szép 
mindig tekintet be véve természetesen, 
hogy a maláji fajhoz tartozott. A nők 
még sokkal alacsonyabb termetnek. mint 
a különben is alacsony termetű férfiak. 
Termetük azonban csodálatosan szép a- 
rányokbun tűnik fel, kezük igen piczi, 
ujjaik hosszuk s csaknem átlátszók, kar­
juk, mellök, lábaik pedig oly gyönyörű 
alkotásnak, hogy valóban a tökély leg 
magasabb fokán állanak még a mi 
fogalmaink szerint is. 8 különösen a 
dús fekete baj, mely néha bokáig, sőt 
a tőidig ér, méltó csodálkozás tárgya 
mindenki előtt, a ki őket szemléli.

Mindezen természeti előnyök dacára, 
melyek a női szépség ékességeinek ne 
vezet.es járulékait képezik, a maláji nők 
sohasem közelíthetik meg a tökély azon 
kombiim t összeségét, mely a mi nőink 
szeretet reméltóságát képezi. A lapos és 
felgyűlt orr, a sötét és derültségre kép­

Keleti kereskedelmünk.

Maholnap banális frázis lesz a keleti 
vasutak kereskedelmi fontosságáról szól­
ni ; hisz annyira felszínen volt hazánk­
ban a keleti forgalom közgazdaságunk­
ra való gyökeres hatásának fejtegetése, 
anny/ papiros fogyasztóit ott -I e tlioma 
variálása körül, hogy a keleti vasutak 
jelentőségéről szólni ma frázis. Fáj­
dalom, iráds különösen Magyarországon, 
mely a nyújtott, előnyök kiaknázására, 
elmulaszt ta természetes kedvező földraj­
zi helyzetét, édes keveset lett.

Pedig vérmessé-: nélkül lehet, állitaiv, 
hogy a keleti vasutak menyiltávul ipa­
runk s kereskedelmünk uj életerőt nyer­
hetett volna I)«■ a folytonos ter.tre lel­
ke ólés milsem vagy legjobb esetben a- 
lig használt. Elsznlasztjuk, miként Bosz­
niában is, földrajzi közelségünk hó hasz­
nálását, el etnográfiái rokonságunkat. 
A leendők sora pedig egyszerű volna. 
Minket nyelvi különbség nem választ el: 
százezrekre megy azok száma, kik a szláv 
nyelveket bírják, a nép szokásait, faji 
sajátságait: ismerik. E honfitársaink, ha 
a most megnyílt vidéket felkeresnék, az 
árumintákat magukkal vinnék, bő piacz 
ra találhatna exportunk. Kisebb ipa­
rosaink s kereskedőink társasággá ala­
kulhatnának, hogy a versenyt felvehes 
sék s az ezzel járó költségeket együtte­
sen könynyen viselhessék. Közös utazót 
közös megbízottakat tarthatnának, igy 
legalább a kölcsönös áraláigérések is job­
badán mellőz! etilének.

/x keleti vasutak mentén fekvő né­
pek, kezdve Belgrádi ól egész Szalonikiig 
a polgárosultság igen alacsony fokán ál­
lanak. Az ily népek, közismert tény, szí­
vesen igyekeznek magukat a czivilizált 
nyugat gyártmányával felruházni, mert 
bennük is meg van az ősemberi törek­
vés külsőleg mihamarabb olyannak lát­
szani, mint a műveltebb nemzetek. A 
mit előbb kíváncsiságból vásárol, majd 
később életszükségletévé válik és ha a

télén homályos szín, az arc élénk!elon- 
sége, sohasem képes őket egyen rángná le­
lt <á tenni a mi nőinkkel; s mintegy ter­
mészetes torlaszt képez <■ tekintetben. 
Hozzájárul még, hogy örökösen a te ka 
diót és bet1 el levelei rágnak, mi állal 
fogaik feketék, ajkaik vérpirosak s léleg­
zésük folyton kellemetlen keserű. Végre 
a legnagyobb hátrányuk az, hogy tudat­
lanok, Írni és olvasni sem tudnak, s egy­
általán oly szánandó helyzetben élnek 
s a szellemi világból annyira kiküszö­
bölve. hogy egyhangú rendeltetésükön 
Inl úgyszólván semmiről sine- fogalmuk 
s miért sem érdeklődnek, s semmiért 
sem képesek fölemelkedni, heviilni vagy 
lelkesedni.

Idővel az másként lehet, ha a bor­
iién j malájok fölemelkednek a polgáro­
sodás lépcsőin, azonban akkor is csak 
úgy, ha képesek lesznek a mohamedán 
vallástól megválni, mert szerintem Mo­
hamed vallásával európai állam s euró­
pai polgárosodás csakugyan nem kép­
zelhető.

A Sarawak-i maláji nők egyik kiváló 
s nagyon előnyökre váló szokása, hogy 
hajaikba illatos virágokat, tűznek, sőt 
fonnak is. Ily czélra leginkább az úgy

kényelmet megszokta, igényeit mindin­
kább fokozza s azt telhetőleg kielégíte­
ni törekszik.

A viszonyok, melyek eddig azon vi­
dék kereskedelmét bizonytalanná tették, 
már is megváltoztak. Az áruforgalom, a 
levelezés ez idő szerint majdnem telje 
sen rendezve van. Az állam itt is elől­
járt a magánvállalkozás előtt, melynek 
útját egyengette s egyengeti, de a ma­
gyar vállalkozási szellem csak alig mo­
zog a biztos nyomokon.

Németek, angolok, francziák s bel­
gák, daczára a nagy távolságnak, előzik 
meg a magyar ipart s kereskedelmet, 
melynek idővel lehet itt piacza, mert a 
ki előbb jő, az előbb csinál vásárt s sze­
rez magának biztos ügyfeleket.

Amit kereskedelmünk most elmulaszt, 
azt évtizedek múlva sem hozhatja hely­
et: s az okozott állapotokon, késő rneg- 
b inassal segíteni nem lehet. Az ottani 
fogyasztás kielégítésére első sorban a 
keleti vasút innenső góczpontja a buda­
pesti piacz van hivatva. Legnagyobb fo­
gyasztó a keleti vasút másik végpontja: 
Szaloniki. Ez utóbbi város a fejlődő jö­
vő. Hatalmas érintkezés van folyomatban 
Szaloniki minden negyedében, szolid, im­
ponáló épületek emelkednek ; egy óriási 
bazár befejezés alatt áll, mely a párisi 
„Bonmarclié* mintájára készül. Nagy- 
font osságu hely a szerb török határon 
levő csatlakozási pont, ílsküb, mert ki­
válóm alkalmas exportgyüjtökélyül Al­
bánia, O-Szcrbia és Észak Maczedonia 
számára. Nem kevésbé fontos Nis, mely 
a Konstantinápoly, Budapest és Szalo­
niki felé veze ő vasutak és más igen jó 
közutak góczpontja s igy fekvésénél fog­
va Szerbia déli részének forgalmát do­
minálja.

Szaloniki tengeri kikötőhely is lé­
vén, a francziák, belgák ez utón igye­
keznek áruiknak piaczot teremteni ; egy 
svájezi ipartársaság, franczia miniszté­
rium, egy belga exporttársulat mintarak­
tárral egybekötött képviseletek létesité

nevezeti Bunga mclur, Bunga gambir és 
Bunga kann liga (Jasminum sambac, Jasm 
gambir, és 11varia aromatica) kifejletlen 
bimbóit szokták felhasználni, s ezen jáz­
min liiju növények minden házban te­
nyészetnek is, s egyedül e célra. A vi­
rágok oly rendkívüli, és oly hódi tó il­
latért. terjesztenek, hogy az valóban kép­
zel bet len, s hogy azt némileg mérsékel­
jék. hajaik redői közé, Chamduka és 
Sandal hajat rejtenek, mi aztán ellen­
súlyozza a Bangák hódító illatárját, s 
valami rendkivül kellemes illatot hoz 
létre. Ily kombináció szerint készítenek 
Sarawak ha n olajat is, 's a nők egyálta­
lán ily olajjal kenik bajukat, sőt arcu­
kat is egész életen át.

Ezen olaj némi módosítással már ke­
reskedésbe is átment s Macassár olaj 
név alatt Celebesböl Európába szállitta- 
tik ; azonban az olaj legkiválóbb részét 
az i 1 ló anyagok képezik, melyek csak 
is triss korában vannak meg az olajban, 
utóbb elpárolognak s nem is hasonlít 
az országban használt friss olajhoz.

A nők csakis kivételesen s igen rit­
kán hagyják el a házat,, a magas ran­
gnak pedig még ritkábban, igen nehéz 
azért felfogni vagy képzelni, hogyan töl-
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sere törekednek. Mindjárt a kele'.i va­
sutak megnyitása után a bizományosok 
és ügynökök egész raja, természetesen 
nem magyarok, lepte el a leltárt vidé­
keket és jó vásárt, csináltak egyes ke­
lendő, k vált. textil-ipavez kitekben. A ke­
leti kereskedelem rövid idő óta el ára sz­
inti k, kivált németországi czégek, min­
tákkal kisért ajánlataival oly ellogadha 
tó feltételek s árakkal, hogy az nem is 
keltbet csodálkozást, miszerint az ofte.i- 
teket megfelelő megrendelések követik. 
A megrendelések az áruk számtalan fa­
jaira t ijednek ki. Különösen damas/t • 
szövetek, gyapot fonalak, jut e, selyem, 
sbavvlok, poszlóczikkek, Hanell, szövött 
és kékfestőáruk, kar onok stb. kínál tat­
nak németek által, úgy hogy a német 
kereskedelem, mely földrajzilag mögöt­
tünk fekszik, a legerősebb versenytár­
sunk. Németország a legdurvább posztó 
és fonáltól kezdve a legfinomabb paszo­
mány- és gombkötő-áruig, minden e ne­
mű czikkben óriási tömegeket vet a 
piaczra oly kitartással, mely majd min­
dig biztosítja a sikert. Csupán vas-, a- 
gyag- és kőagyag-árukban, valamint fa­
ipari czikkökben uralják mások a pia- 
czot, — M ege mi ten tlő még a. németek 
tevékenységének illusztrálására, hogy a 
bajor sör a keleti »'asut megnyitása éta 
úgy Bulgáriában, mint a török tartomá­
nyokban a fogyasztást magához ragadja.

Szóval minden nemzet, igyekszik, hogy 
pangó üzleti állapo án az uj piac/, által 
némileg segítsen, hogy kiaknázza ama 
előnyöket, melyeket a keleti vasutak meg­
nyitása nyújtanak, azon keleti vasú ak, 
melyek kedvéért, Magyarország a buda- 
dapest-zimonyi vasút, kiépítése által mil­
liókat áldozott, de a melynek gyümöl­
cseit nem mi fogjuk élvezni.

A fiumei kikötő áruforgalmáról.
(Eredeti tudósítás)

Fiume, febr. 20.
Február hó első felében a forgalom normá­

lis. nem túlorős csökkenést mutat, a mint őzt 
múlt csikkünkben előre várhatónak is jeleztük.

Érkezett 125, indult 150 hajó.
Az érkezettek közt volt:
Gőzös 12: Adria 2, Lloyd 11. Magyar 51, 

jdegen 8. Vitorlás 53 (10 tonnán felüli).

Elindult.
Gőzös 83: Magyar 00, Lloyd 11, Idegen 

10, Adria 2. Vitorlás 07.
Az idegen gőzösök kizárólag angolok voltak.
Az áruforralom, egyes országok szerint 

csoportosítva, a következő volt.

Anglia,
Mint rendesen, legelső fogyasztónk Finnén 

át: importálta a kivitt liszt mennyiség egy har­

madát (10 ezer mázsa: London, Liverpool, 
Leith); a kivitt búza öt. hatodát (10 ezer m. : 
Liverpool, London, Leith); csaknem az összes 
kivitt árpát (25 ezer m. : Leith. Hull); ezen­
kívül talmiul (1814 m. London) és papírt (Li-
VUPA*'behozatal, mint mindig, igen csekély 

volt: csak Liverpoolból érkezett 3|0 m. pa­
mutáru.

Franoziaország.
bevitt 8 ezer mázsa lisztet (Rouen). 1.300 

mázsa bort (Bordeaux), 2000 m. habot (Rouen) 
1300 in. bükkönyt (Rouon), Faárukból különö­
sen dongát (550 ezer darab: Bordeaux, (lotto). 
Algírba 27 ezer donga és 20 ezer szál őrös 
deszka vitetett ki.

Import, csekély ; 500 m. festőfa X.arseillehől.

Olaszország.
Kivitel: tengeri (8100 in.). Imza (1100 trió 

mind Vchtvzébe. Ezenkívül tetemes mennyi­
ségű faáru : donga (73 ezer db. Barlotta. t'i- 
vitanuov.i), fatábla (281 ezer darab.) (Palermo 
Siracusa), deszka (17 ezer. Siracusa, Spezia, 
Irani), léc/, (11 ezer, Volonczo Siracusa 2 
ezer), erős deszka (2 ezer db Pesaro).

Bevitetett kisebb vitorlás hajókon I 870 
in. tégla (Pesaro, Rimini). A forgalmat Ola­
szországgal jobbára vitorlások s a Volenczóvcl 
rendesen közlekedő »Venezia« magyar gőzös 
köz vetitek.

Portugál
Liszabonba kivitetett egy nagy gőzösön 

3.400 m. liszt és 1.100 ni. Imza. Behozatal

Görögország.
Rizst, papirt és faárut (13 ezer db don­

gát) vitt be, Zante és Patras kikötőkbe. Lloyd 
hajókon

Törökország,
Ugyancsak Lloyd hajókon i nportált rizst, 

papirt (Konstantinápoly és Szni ima) és némi 
bort (Bagdag via Bombay).

Dalmáczia és Isztria.

tik fii idejüket a háremekben, különö­
sen ha tudjuk, hogy mindegyik nő, egy- 
egy kis és csaknem sötét szobában la­
kja, hol — rendkívüli esetek' t kivéve 
— cselédjei társaságára van szorítva, 
sőt ottan és egyedül étkezik is. Ezt csak 
is úgy foghatjuk fel, ha el képzeljük, hogy 
azon szegény nők, már kora gyermek e- 
veiktől fogva a semmit 'evéshez és he­
nyéléshez voltak szoktatva, s igy más 
féle életről fogalmuk sem lehet.

Savva rak ha n tartózkodásom alatt sok­
szor megtörtént, hogy egész Pungerán 
családok meglátogattak, nagy hírre ka 
pott gyűjteményem megtekintése végett, 
ilyenkor aztán a nők kérdésekkel os'ro­
mollak szünet, nélkül, s kérdéseik külö­
nösen az európai nők éleiére vonal Im- 
zólag egyáltalán oly valami képzelhetőt - 
len naiv természetiiek voltak, miként 
nálunk ily kérdéseket csak is I ."> éves 
férfigyormekeknekszoktunk m-ghocsátani.

M ni hogy egész Borneo szigetén, de 
különösen a ma híj i nép'sség közt nők 
sokkal kevesebb számban vannak mint 
férfiak, (mint mindenü l, hol többiiejüség 
töretik', a térti megvásárolja nejét, a he­
lyett. hogy ő kapna nejével hozományt. 
Ezen szokás ugyan nem annyira a ma 
gas rangnak, mint éppen a középosztályéi-

Az c vidékekkel kis gőzösük és vitorlások 
által folytatott élénk parti hajózás nőm csekély 
forgalmat közveiit. Dalmáeziába kivitetett 3.(500 
ni. liszt (Ragusa, Cattaro); Isztriába nem cse­
kély mennyiségű liszt, tengeri liszt 100 ezer 
donga (Polába), 50 in. papír Triesztbe. Beho 
zatal Dalmácziából 8 ezer m. bor (Spalato, 
Golsa, Raguza, Cattaro, Citiaveccliia, Lissa stb 
dohány (200 in. Raguza), Isztriából kőszén 
(3000 in. Tvaglictcn, Lussin).

Oroszország.
Hátúmból behozatott két angol gőzösön 

31) ezer mázsa nyers petróleum. Kivitel nincs.

Észak-Amerikai Egyesült-Államok.
Ncw-Yorkba indult egy nagy gőzös 5000 

in. szilvával és 200 m. cclluloséval.

Brazília.
Importálta a kivitt, liszt mennyiség egy har­

madát (18 ezer mázsa: Ponambuco, Baliia, 
hantos és Rio de Janeiro kikötőkbe).

Az exportra nézve ezutánra is kedvezők a 
kilátások miután a közlekedésiig)i miniszte- 
rimn a nagymenyiségű gabonakészletek kivite­
lének megkönnyit őse czéljából a dél-franczia 
és atlanti kikötőkbe szánt 500 kocsit megha­
ladó gabonaszállilHiányoknak ez idénre is (mint 
tavaly liléi 1 uo ki Ili után 12 kri.yi relakcziát 
engedélyezett.

alt közt általános. A középosztálynak 
ugyan j.s amint Sarawak ban nevezik: az 
abang-a hang osztályban a nősül és igen 
nehéz, s azt lehelne mondani igen köl> 
séges fényűzés, mert az illető ékszere­
ket. ruhákat, fegyverek« s készpénzt, 
néha több száz vagy éppen több ezer 
dollárt kénytelen fizetni, a legtöbb eset­
ben egy olyan nőért, akit nem ismer, 
de soha nem is látott s a ki meglehet, 
nem sokára megbánafja vele a vételt. 
Az elválás ugyan igen könnyű dolog Sa­
rawak ban, de még is, ha nőtől valaki a 
nő akarata és beleegyezése ellenére a- 
kar elválni, s a férfi nem képes házas­
ságtörést bebizonyítani, az elválasztás 
megtörténik ugyan még ekkor is. de a 
térti elveszti azon egész összeget, melyet 
a nőért tizeiéit, ellenkező esetben isrit 
kán lehel kilátás a lefizetett, összeget 
behajtatni: s igy a legtöbb ember vala­
hogy r-ak kibékül fele-éjövel s békében 
i Ini iparkodik s néha vigasztalásul « bú- 
bánata felejtéseid még egy pár uj fele 
ségét vesz.

Különben megjegyzendő o helyütt, 
bogy Iöhh'iejiivég az almiig abang osztály­
ban nem éppen mindennapi dolog. A 
több nej őségét tűri ugyan a törvény, de 
ezen szabadsággal csak is a loggazda-

Fe.bruár hó elei! tele Jár,,almának 
■ ki mutat ásn.

li.nlel.
Kőolaj............................. 89.080 mn
Bor ........................ 8 08(5
Kőszén........................3.082
Tégla............................1.870
Festőfa.................... 500 »
Famiilárü................ 810.5 »
Dohány.................... 207.9 »

Kivitel,
1 ászt.................... 57.837.3 mn
Árpa.................... 25.(550.8
Búza..................... 21.991.2
Szilva.................... 5.223.8
Tengeri....................4.111.2
Bab............................2.134.3
Tanin........................1.814.0
Bor........................ 1.(594.0
Bükköny .... 1.300.0
Rizs ....................  1.044,0
Papír.................... 811.3
Cellulose .... 200.2
Donga.......................(573.2(59
Fatábla................ 381.530
Deszka................ 37.250
Erős deszka . . . 22.984
Léez.................... 1 1.552

I.iszüiivitvliinli.

A fiumei kikötőn át a f. évi január 
havában az egyes hazai malmok részé­
ről a következő mennyiségű liszt vile 
tett ki a nyűgöt európai és a délameri­
kai kikötőkbe :

Első Budapesti...................... 11131.00
Festi hengermalom .... 5(589.20
Gizella..................................2(5015.80
Concordia.............................. 10918.20
Viktoria................................ 185(53.50
Erzsébet............................  12083.00
Pannónia............................... 8016.50
Lujza.................................... 6488.70
Egyesült................................ 9600.80
Molnárok és sütők .... 14460.00
Haggenmaeher.................... 14473.20
Lobmayer I. F......................... 2(541.00
Bloch József........................ 2586.00
Baue Lajos és fivére . . . 711.20
Pick & Fischer........................2133.00
Losoncai............................ 5040.80
István . . . •................ 4004.00
Aradi.................................... 3462.00
•Szegedi...............................  1406.20
Bauer Jakab és fiai . . . 812.80
Zágrábi................................ 1504.80
Első 1 [orvát........................ 711.20
Első Eszéki........................ 009.(50
N. Kik indái............................1318.10
Fiumei...............................  8032.00
Bécsi sütők........................ 514.80
Kbonfurti............................ 400.00
Silepeovic Péter................ 009.00
Máj dió................................ 300.00
Miskolczi............................ 1320.80
Yonewellcr ti Co.................. 203.20
Szatmári ............................1010.20
László ................................ 1320.80

Osszrszen 17.‘1,413 m. mázsa.
E mennyiségből az egyes kikötők 

szerint esik: (Hastjotvra 73-120 m. mázsa,

gabb emberek és pangeranok élnek. I 
gén sok tekintélyes Sarawuk-i ina híj i 
engem nem egyszer biztosi!ott, hogy e- 
gyellen egy nőt kormányozni éppen e- 
lég egy embernek, néha pedig sok is; 
nn rt elégszer megtörténik, hogy azon 
egyetlen egy nő is férjét kormányozza.

A nők vásárlását illetőleg gyakran 
fordul elő oly esef is, hogy szegény sza­
bad ember nem kaphat feleséget s kény­
telen saját személyét eladni s szolgasá­
ga árán bizonyos kikötőit idő múlva 
megkapja a nőt. R igen len egész életére 
szolga maradt az illető s előre megkap­
ta a nőt. Jelenleg azonban a nő ára 
meg van határozva s a szolgálat dija, s 
mikor ez kiegyenlít let k. megkapja a nőt, 
s ismét szabad ember lesz.

A nők ily keresettsége kövük ezrében 
mindenki felette szereti, ha sok leány 
gyermeke van s azokat n lehető lógna 
gyobb gonddal neveli lel, 
testi kifejlődésére minden 
áldoz. Azonban ki lehel 
is, bogy a malájok gyerm 
falában és nagyon sze,etilt, 
den körülmények közt feletti 
bá

különösen 
tőle telhetői 
mondani azt 

eke kel egyál- 
velölt min 
gyengéden

mik, s nem fordul elő oly eset soha 
sem, hogy a gyermekeket, a szülők rósz 
bánásmódja ellen oltalmazni kellene.

Liverpool 33.338 m. mázsa, London 
27.812 ír. m.. Leith 105)4, m. m., Hull 
Dl8 m. m., Cette 500 m. m., Barezel- 
lona 730 m. m.. Lissabon 13174 m. m., 
Bordeaux G00 m. m., Honen DDOO in. 
in.. Amsterdam 300 in m., Brazília 
2317 m. mázsa.

A fiumei szabad kikötő megszün­
tetése a magyar parlamentben. A fiu­
mei illetőleg a trieszti szabad kikötők 
megszüntetésére vonatkozó törvényjavas­
latot a magyar kormány hosszas tár­
gya ások után az osztrák kormánynyal 
egyetértőkig, magáévá tette. E törvény- 
javaslat értelmében, mint azt annak 
idején említettük, a fiumei illetőleg a 
trieszti szabad kikötő 1801 julius hó 
lén szűnnék meg. A törvényjavaslat 
már a legközelebb jövőben kerül a ma­
gyar és az osztrák parlament elé.

Fiume a világkereskedelemben.
A »linzié és társait eredeti ezé,/ tudósítása

A távol kdöt ama nevezetesebb kereske­
delmi városai között, melyek a fönnevezett, fiu­
mei ozég utján jutottak a magyar kikötő vá­
rossal közvetlen forgalmi viszonyba, nevezetes- 
szerepet játszik Muscat, moly Arábia keleti 
partjain terül el, s az Osman birodalom fövá-

A város a XVI és XVII században a kö­
zel fekvő apró szigetekkel együtt a portugál- 
lek birtokában volt. Ezután más fél száza­
dig a hollandok bírták.

Muscat lakossága megközelítőleg 40,000 
főből áll, kik csekély kivétellel arabok és in­
dusok.

A város kikötője a legkitűnőbbnek mond­
ható, s bármily nagyságú bajó kényelmesen 
horgonyt vethet. A hajók, melyek a l’crsa 
öböllel és Indiával tartják főn a kereskedelmet 
a muscati kereskedők tulajdonát képezik. A 
kereskedők nagy számban vannak, s a ben szü­
löttek melleit számos bindostani tart lön ki­
terjedt. üzleti összeköttetést a Pcrsa öböllel.

Muscat egyszersmind fontos lerakodó he­
lye az Európából jövő átmeneti áruknak, s va­
lamennyi hajó mely Bnssireb vagy Bussorabba 
megy rendszciint érinti a muscati kikötőt.

A muscati tárházakban mindama árúk föl- 
találhatók. melyek a Pcrsa öböl kikötőibe ki­
vitetnek vagy innen behozatnak.

.1 behozatalt Muscat ha: a liszt (finom és 
közönséges), ezukor (2 kilós süvegekben, 50, 
36. és 32 süveg egy ládában) faneműok, bor. 
szesz, birra, szappan, fez, kézműáruk, vesszek- 
lények, cserzett bőr, lámpák, közönséges és 
finom porczellán, közönséges és liliom áruk. 
hajlított fabútor, papír, bajó fölszerelési czik- 
kok, vas, szén stb.

A ki eitel i árak ökör és kecskebőrök, gu­
mi. gyógyszerészeti ezikkek, elefántcsont, kén. 
gyöngyök, és strucztollak.

l’ám. Az egész országban a vám minden 
áru után, ha az a <50 -70 angol fontot inognom 
haladja I Riál I Mária Terézia tallér.

Pénzérték, A Muscat ban forgalomban levő 
pénzek a Mária Terézia tallér, s az angol in­
diai rúpia.

A hajóköz/ckcdésf a * Kritisch Imiin Steam 
Sari,,at ion Cam,,., hajói tartják fön, melyek 
havonkint kétszer rendesen közlekednek Mus­
cat és Bombay illetőleg Bussorah közt, és 
viszont.

Az ára szállítás Fiúméból és Triesztből 
közvetlen szállító levéllel történhetik Muscatba, 
valamint innét a Imza piaczokra. miután az 
ár lkat szállító o. ni. Lloydtársnlal, a British 
India Steam Sarii/ation Corn/,, társulattal ral­
iéit szerződésben áll.

hifiét elek Fiúméból és Triesztből Muscatba, 
bosszinérlékű árukra 17 fort. 50 kr aranyban, 
minden 40 angol köbláb áru után. a súly mér­
tékű árukra 21 fort. 60 kr aranyban, minden 
10 angol köbláb áru után.

I
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Különféle liirek.

t Gróf Wimpffenné sz. báró Sina 
Anasztázia, kormányzónk nejének, 
Wimpffcn .Hedvig birodalmi gróf­
nőnek édes anyja a f. évi február 
hó 24-kén rövid betegség után hir­
telen elhunyt. Gróf Zichy Ágost 
kormányzónk és neje sz. Wimpffcn 
Hedvig grófnő alighogy hi rét vet­
ték a katasztrófának, azonnal 
Bécsbo siettek. A boldogult grófné 
halála alkalmából a család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki.

„ Wimpfen Sir,(/fried a maya, va­
lamint testvérei Hedvig, férj vásony- 
keöi gróf Zichy Agostnéés 11 imp­
fen Simon birodalmi gróf es. és kir. 
huszár had nagy, továbbá sógora ziehi 
és vásonheöi gróf ’Zichy Ágost, ö fel­
sége valóságos belső titkos tanácsosa, 
fiumei kormányzó, s uuokhugai Zichy 
Mária és Teodora grófnők nevében 
fájdalmas szívvel tudatja, szeretett 
anyjának, illetőleg anyósának, és nagy­
anyjuknak Wimpfen Anasztázia bí­
rod < dini gr if nő, sz. hodosi és kiz- 
diai Sina bárónőnek, az J.SSd évi 
február hó 24-kén reggeli Jél egy ó- 
rakor, rövid szenvedés és a halotti 
szentségek fölvétele után éleiének AJ i,\ 
évében történt elhunytál.

A drága halottnak földi marad­
ványai szerdán február hó 2 7-kén 
d n. A órakor fognak a boldogult 
lakásán I. kerület Becs (Hoher Markt 
S sz.) ünnepélyesen beszentel lelni, s on­
nét a pottensteiui sir kertben ideigle­
nesen nyugidon)ra helyeztetni.

Az ünnepélyes gyászos isteni fisz 
telel, ./'. évi inárczius hó 1.-én fix/ a 
bécsi / kerületi szt-/’éterről nevezett 
plébánia templomban megtartatni.a 
Békéi hamvaira!

Wimpfen Anasztázia grófné ha­
lálát. szélhiidés idézte elő. Február 
hó 23-kán éjjeli 1 1 órakor rosszul 
lett, erre a grófné a segítségül hi­
vott komorna állal fölöltöztetve, egy 
táinlászékbc ült, mire azonban az 
orvos megérkezt tt már kiszenve­
dett. Wimpffcn Anasztázia grófné 
1 838-ban született, s leánya volt az 
elhunyt báró Síi iának s testvé­
re az özv. Ypsilanti I leién herrzeg- 
nének. Neje volt gróf Wimpffcn 
Viktor haditengerészeti tisztnek, ki­
hez 1860-ban mert férjhez. — H 
házasságból származott gróf Zichy 
Ágost kormányzónk neje, szül. 
Wimpffcn Hedvig grófnő. - Wimp- 
ffen Anasztázia grófnő ehunyta al­
kalmából, a helybeli görög konzul 
Chariatis a gyász jeléül kit űzette 
a fél rúdra eresztett görög nemzeti 
lobogót, tiszteletből az újkori gö­
rög történelemben nevezetes sze­
repet játszott Ypsilantiak iráni, kik­
kel az elhunyt közel rokonságban 
állott. A Gróf Zichy Ágost kor­
mányzó és családja iránti közrész­
vét kifejezéseid a kormányzói pa­
lotában kitett ivén, lakosságunk 
köréből már számosán fejezték ki 
részvét ükét.

a- jc, a ma reggeli gyorsvo 
Fiúméba visszaérkeztek.

■lattal IIMécsből

Hazafias adomány a m. Kir. fő­
gimnázium részére. Városunk hazafias 
közjegyzője Dr. (leltetich Miklós, ki a 
közügyéit terén már évek hosszú során 
át oly áldásos tevékenységet fejt ki, leg­
újabban ismét szép tamijeiét, adta nagy­
lelkűségének. I)r. (jellelich M. ugyan­
is egy valóban becses gyűjt menyi, jut­
tató, t a főgymiiiizium részére. E gyűjte­
mény, a bécsi geográfiái közlemények 
egy évfolyamán kivid, áll, a helybeli „ Hi­
bái cin* lapnak összes számaiból kelet­
kezésétől kezdve a legutóbbi évfolya­
máig, az „li'co di Fiume“ és a „ Finnin - 
ver Zeitung“ teljes példányaiból. Dr. 
(1 ellet ich Miklós e követésre méltó tette, 
bizonyára nem szorul dicséretre.

Telefon Trieszt és Fiume közt.
A magyar és az osztrák kikötő város 
közt fiinál ló és napról nagyobb élénk­
ségnek örvendő kereskedelmi összeköt­
tetések folytán mindinkább komolyan 
foglalkoznak egy Fiúmét Trieszttel 
összekötő telefon hálózattal A fon­
tos ügynek élén Ciotla János városunk­
nak érdemek ben gazdag polgármestere 
áll, kinek neve már is elég biztosítékot 
ryiijt arra nézve, hogy a fontos ügy köz­
viszonyaink nagy előnyére meg fog va­
lósulni. Giotta polgármester nagy te­
vékenysége t fejt ki e fontos terv érde­
kében, s mint értesülünk a helybeli ke­
reskedelmi és iparkamarát már fölszólí­
totta vélemény nyilvánításra. A kamara 
véleménye hir szerint kedvező leend, s 
igy mi sem fog útjában éti lan i annak, 
hogy a városunk érdekében a polgármes­
ter által kezdeményezett ujj it ások kö­
zött, a telefon ügye is. mihamarább ked­
vező megoldást fog nyerni.

Ritka hideg Fiúméban. A legnagyobb 
hideg az ez idei tél alatt e hó 2ó kén 
reggel virradóra volt, a m kor isa hév- 
méiő — 4 Celsiust mutatott. Ekkor tör­
tént meg az a ri ka eset is, mely az 
18711-ki nagy tél óta elő nem fordult, 
hogy a tenger a partok mentén itt ott 
befagyott. A fagygyal egyidejűleg csen­
des havazás volt, azonban mint ilyenkor 
rendesen történni szokott, úgy most is ne­
hány óra alatt meg lágyul! az idő, s a 
hó helyett csöndes eső permetezett, az 
időjárás különben az egész bél folyamán 
nedves és zimankón,

Házasság. Drucoiirh Antal a timnoi népies 
laka.ékpénztár dciék hivatalnoka, e hú 2«-kán 
vezette oltárhoz Prodam Amelia kisasszonyt, 
l’iiiltim .láims timnoi gvógvszorész ó. köztisz­
teletben álló polgár leányát".

Uj állomási épület A fiumei vasúti 
állomás új épülőiének kiépítése hir sze­
rint még ez évben megkezdődik. Az új 
épület nagyon díszes kiállítású lesz.

A Zichytér rendezéséhez. A Zichy 
terel szegélyező gyalogjárókat a város 
nem sokára elkészítteti, egyidejűleg be­
fejezik a Zichy téren .álló szép forrás kö­
rül a burkolatokat;. Értesülésünk szerint 
az eddigi befásilásokon kívül a város 
még újabb számú platánokat szándéko­
zik az erre alkalmas pontokon elhelyez­
ni, hogy ezáltal a térnek díszét még 
inkább emelje.

A lóvonatu vasút ügye, mely már 
csiknem egy évtized óta vajúdik, ismét, 
újabb stádiumba lépett. A vasul tervét 
mint a „Milánéin“ Írja, egy helybeli vál­
lalkozókból álló konszorczium szándé­
kozik már a legközelebbi időben inegva-

farsag 
ízokolt (

Személy
suliit műszak

t‘cirhl Jó:
i igazgatója, ez. :

falni szokott eovso mulatság ez évben a 
szokottnál fényesebbre van tervezve. 
Szép idő esetén, mint. értesülünk a far­
sangi menetek, a legváltozatosabbak hisz­
nek.

Megszökött krokodil. Csak nem ré­
giben történt, hogy Hamburgban egy 
nllatsereg'et.beii őrzött krokodilok a la­
kosság nagy rémületére megszöktek. Az ’

eset a múlt héten kikötő városunkban 
is ismétlődőt.'. A Fiú mura par'ja men? 
téu elterülő Scogliet.to sétatéri állatse­
regletből egy tizen ötéves krokodilnak si­
került megszöknie, és a Fi urnára csator­
nába menekülnie. — Miután a krokodil 
a víznek folyását szokta követni, azt; 
hiszik, hogy a szökevény krokodil a 
közvetlen közel eső Fiumara torkolatán 
át a tengerbe juttott, hol a sós vízben 
odaveszett.

„Görgey mint politikus" czimü tör­
ténelmi tanulmányt irt I [entailer Lajos 
volt orsz. képviselő. Előfizetési ára 1 fit 
80 kr. A I. évi április közepe táján meg­
jelenendő munka bérmentve küldetik 
meg a t. előfizetőknek A terjesztésre 
vállalkozó gyűjtőknek fiz után egy in- 
gyenépldány jár. Az előfizetési pénzeket 
t. évi inárczius íil-ig Ilornyászky Vik­
tor akadémiai könyvkereskedésébe (aka­
démiai bérliáz) kéii intézni. Ugyan ő 
gondoskodik a Hl 17 ívre terjedő 8-nd 
vét alakú {munka díszes kiállításáról 
és pontos szétküldéséről is. E tanulmány 
több évi kutatás és eddig ismeretlen s 
kiadatlan források és újabb kútfők fel­
dolgozása után készül:, s feladata lesz 
kimutatni azt, mily mélyen nyulr bele 
Görgey Arthur kézi az 1848 —1840-iki 
események politikai részébe. Akárhány 
mii akad kezünkbe, mind más színből, 
más hangon beszél nemzetünk eme nagy 
es szomorú napjairól, mindannyi más 
világításba helyezi azokat, kik tényh-ges 
szerepet játszottak, — úgy hogy egy 
soko dalu tükröt vélünk látni, mely még 
a lélek hullámzást és az elme működé­
sét is visszatükrözi a kutató számára. 
Egy ily tükördarab lesz ez a könyv is, 
odatartva a katona, a hadvezér elé, hogy 
kiválassza s visszatükrözze egyéniségé­
ből a politikust, k: öntudatosan bizonyos 
czél felé törve, és nem az események 
által sodortatva idézte elő a kát azt ró fát.

Kvirv.-íkctIHiiiíi v* tenge­
részeti hírek.

A m. kir. állami vasutak bevétele.
A m. kir. állami vasit nk a f. évi feb­
ruár hó 12 18 ig 77.320 utas és 141.131 
in. mázsa áru után G52.344 fi!oh vet­
tek bo. Az összes bevétel a f. évi janu­
ár luí 1 -tői« február hó 18-ig 4.072 .*00 
forint, vagyis 181.488 forinttal több, 
mint az előző év megfelelő időszakában.

Kereskedelmi hajók. Első helyet 
foglalja el Anglia kereskedelmi hajóraja, 
mi a következő adatokból tűnik ki; 
Nagy-Mritannia Európában 4.*20 gőzlia- 
ít és 0.014 vitorlást, hir, összesen le­

tt.773 tenged nagy jármüvet, több 
mint 10.482.0JU tonna-tartalommal. Az 
amerikai, ausztráliai, afrikai és ázsiai 
gyarmatokat is számítva, az angol ke­
reskedelmi hajóraj 5.701 gőzhajó- és 
15."38 vitorlásból áh, összesen tehát 
20.730 járműből, I>'.500 2.i0 tonna tar­
talommal. Angolország után az é- 
szakamerik.ii Egyesüli Államokat, illeti 
meg az első hely. Kereskedelmi hajóra 
ja í 1.82-1 járműből áll, melyek között 
2.287 gőzhajó, összesen 3.030.10) ton­
na tartalommal. Ezek után következik 
Németország, mely összesen 2.812 jár 
művel hir 2.078,0000 tonna tartalom­
mal; gőzhajóinak száma 547. Utána 
mindjárt Erancziaország jön. Hajóinak 
száma 2.000, ezek közt 502 gőzhajó, 
összesen 2.014.000 tonna tartalommal. 
Ausztria Magyarországnak 501 hajója van 
köztük |OS gőzös, összesen 472.5(H) Iun­
na tartalommal. A világ összes ko- 
Ieskede mi hajóraja 00.005 hajóból áll. 
Ezek közül 11.435 gőzhajó, összesen 
34.083.800 tonna tartalommal. E keres­
kedelmi flottában Europa 7.821 gőzössel 
és 28.308 vitorlás hajóval szerepel ösz- 
szosen 27.80;í.000 tonna tartalommal.

fiS

A cs. és kir. hadi tengerészet pos­
tája. A cs. és kir. hadügyi mmjstevium 
tengerészet i o ztályának értesítése sze­
rint a „Saida“ hadihajó személyzete ré­
szére a postai küldeményeket Havanná­
ba a f. évi márczius hó 14-én indítja 
útnak útnak. E küldemények megköze­
lítőleg a f. évi ápril hó 5-kén érkeznek 
meg rendeltetés helyükre.

Ozimnaptárak az 1889-ik évre. A f. évre 
kikötő városunkban két czimnaptár jelent meg. 
Kgyiko ezeknek az »Alnianacco c Cukin Sccmii- 
Ik'tt« ezimaialt, Michelangelo Pólónk).Balbi szer­
kesztésében és kiadásában, mely kiváló szor­
galommal és ügyességgel van összeállítva, már 
második évfolyamába lép. A könyv hat feje­
zetre van osztva, s kimerítő tájékozást nyújt 
a kikötő, város viszonyairól. Az I fejezet a nap­
tári részt, a II. vegyes ezimeket, a III. a ha­
tóságok, a IV. különböző közművelődési intéz­
mények, az V. a testületek, ezeréit s végül a 
VI. a kereskedem és az iparkörébe vágó ezi­
meket foglalja magában. A ezi mi,ár mellett a 
könyv kimerítő ismertetési közöl a kikötő vá­
ros általános viszonyairól is, melyek hasznos 
Útmutatásul szolgálnak. A kiadó mindenesetre 
dicséret!o méltó munkát végzett e. második 
kiadással is. Az *l'lmutató* Moiiovich Emidio 
könyvnyomdájában jelent meg Fiúméban, csi­
nos kiállítással. A második e nemű köny­
vet »Cukin j)i)litiit)~commirci(ilc cd iialustria- 
!<■ di l'iiinic< (Fiumei politico i-keresked-dmi és 
ipari útmutató) Ibise Gyula trieszti és fiumei 
könyvkereskedő és kiadó adta ki. A könyv 0. 
fejezetre oszlik, s a naptári részen kívül a 
fiumei hatóságok, testületek, kereskedelmi, , i- 
paros. és egyéb közhasznú vállalatok, valamin, 
a fiumei összes magán ozégok ezi me it közli 
könnyen áttekinthető beosztással. A könyv az 
osztrák-magyar Lloydtársulat trieszti könyv­
nyomdájából került ki.

Szerkesztői üzenet

Többeknek. Az Abdel Kader órájára vonatkozó 
közleményünk folytán több oldalról érkezett kér- 
dezősködésre, közöljük az óratulajdonos c/imét : 
Scipelt I;/mir: úr l'imnc, Via dél Mioiicipio. ki 
minden bizonynyal szívesen fog részletesebb 
fölvilágosít ássál szolgálni.

S V. Várad. Fiuir 
szerint 27.000, melyből a magyar aj 
Ságra megközelítőleg 1Ő00 lélek esik

-jkú
, ez idő

Mócs Zsigmond
felel ő s szer k e s l l ő.

HIRDETÉSEK.

Aelteste, erste und grösste 

k. k. pi'iv.

Cementwaaren-Fabrik
Perlmooser Portland-Cement,
Kuniéira hydraul. Kaik,
Sciiottwienev Stnccatur-Gyps, 
Schottwiener Alabaster-Gyps,.
Cement-Pflasterungs- Platten,

für Einfahrten. Küchen, Vestibules, 
Gänge etc.

Marmor-Mosaik-Platten
für Vestibules, Gänge, Küchen etc. 

etc., cbi uso

Eingelegte Marmor-Mosaik- 
Platter.

feinst geschliffen und auch pol irt,

Betonirungen, 
Stalleinrichtungen. Canalrinnen, 
Pissoir-Einrichtungen, Brunnen 

einfassungen, etc. etc.
Jos. Neumüller & Comp.

WIEN, Wieden, Wienstrasso 0.
Preisliste gratis und franco! "SKI

■: l: i
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I FAIRBANKS-MERLÉGEK 8
lj Az egész világon a legtökéletesebbneke ismerte mér- ^
f leg-szerkezetek. ^
I A szabadalmazott 

Fairbanks mérlegek 
százados rendszerűek, 
rendkívül érzékények 
és tolósulylyal van- 
nuk ellátva.

Tartósság, pon­
tosság és könnyű ke­
zelésüknél fova az ösz- 
szes világkiállítás ikon 
első dijat nyert legki­
tűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban ... melyek sulyokkal szánni ott tizodes mérle­
gek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra 
való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér és zsak-méle- 
geink, valamint márhamérlegoirik a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyár­

tásunk állami felügyelet alatt áll.
Cim: Oszt-magy. Fairbanks-társaság merlég- és gépyára Jhen 

Block vezérigazgató.
Mt- BUDAPEST, Andrássy-ut sí: t. >*g;

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi I oda : Gyár: Ujpost 
K. Megyer.

isfsse:ssi^*ii§m t <g'3>

A1.APITTATOTT IIH74.

IfAUTHNEE QDÖH
magkereskedése

József főherczeg Ő cs. és k. fensége udvari szállitója 

Budapest, koronaherczey-iitcza IS sz.

A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe njánljn
mindennemű

here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, rág- és erdei magiakkal
dúsan ellátott raktárát.

A czég mindama kiállításokon, melyeken részt vett: mindig 
az első díjjal lett kitüntetve.

A ezcg főár jegyzéke, mely l<»4 oldalra terjed 
és a magárjegyzékek közt a legnagyobb és legiészictcseljb, kí­
vánatra ingyen és bérmentve küúletik meg.

Jág
É8 jpy 1

1885. év.
Az budapesti 
országos ália-

lános kiállítá­
son az első 

dijai kitüntetve.

PILAT PÁL
liangMzerftyároH, ltnda|ieHi, Kei-epesi-n« 17.

ajánlja mindennemű vonós-, fúvó- és ütő-hangszereit, húzó- és száj-
harmonikáit valamint ezek kellékeiből dúsan felszerelt, raktárát. 
Javítások elfogadtatnak. — Használt hegedűk berseréltetnek. Leg­
újabban megjelent képes árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve.

I

A „VENDÉGLŐSÖK LAPJA“
moly íi hazai szállodások, vendéglősök, kávésok és pinc/xTck 
1 (> szűk buli intézotonok fifiüvahuBos közlönye, uj évtől 

fogva ötödik évfolyamúba lépett.
IClöflzeíési úeac: egész ávro íí li t. félévre .‘í fi t. negyed­
évre 1 fiO kr. Az előlizetési pénzek B Iuísk kyör^v szer­
kesztő és kiadó nevére, Buda pest., Vili., Népszinliáz-utcza 10. 

sz. a. küldendők.

PSERHOFER J.
gyógyszertár

Bécs, Singer,strasse lő. sz.
„Zum goldenen Reichsapfel“.

Schlicrbac.il, február 17. 1888.
Tekintetes Ur! Alázattal alulírott az ön 

valóban hasznos és kitűnő vértisztitó lab- 
<1 ácsaiból újabb I tekercsnek álkiiltlését 
kéri. Teljes tisztelettel

A (itreUrr /f/na?, gyük. orvos.

11rasche, Flödnig molloli, 1887. szcjit. 12,
Tekintetes Ur ' Isten akarata volt. hogy 

labdacsai kesémbe kerüllek s most ezek <•- 
redményéröl imk : Beteg ágyamban meghűl­
tem, úgy hogy munkámat nem tudtam töb­
bel végezni, s már bizonyosan meghaltam 
volna hogyha csodálatos labdacsai engem 
nem menteitek volna. Isten aldja mag é- 
rette ozeszer. Van bizalmam hogy lahacsai 
egészen visszafogják adni egészségemet. iuy 
mint másokat is egészségessé lellek.

Kni/iv T/trirr. i<t.

Wiener XeiMadt 1887. dccz. ti.
Tekintetes I'r■! Hálás köszönetét mondok 

HU éves I.énéin nevében. Ez ő évig idillt 
gyomorlm:nlhan és vizi Imtegségben szen­
vedett. Eli te kin volt reá nézve s már azt 
hitte hogy vége lesz. Velőtlenil egy dobozt 
kapott az ön labdacsaiból s eze!:böl hos­
szabb használat ............ eggyógyult. Teljes
tiszteletiéi II'cinczctti Aoscj'a.

Millerinzcrsdoi I' Kirchdorf mellett. Felső 
Austria 1880 január 10 

Tekintetes I i ! Sziveskcdjék postán egy

Fagy-Balzsam Kií™
mint a legbiztosabb szer bármiféle fagyba­
jok ellen valamint nagyon idillt sebek stli. 
ellen is. I tégely lo kr. Bérmentes kiildés- 
söl (15 kr. Fiakerpor

tóin. küld. <:n kr
atarhus. rekedtség, 
lárburul slb. ellenUtifünedv

iivog 60 kr.

Amerikai köszv.-kenőcs,
legjobb szór kösz vény és rhoumaszorii ba­
jok. tagszaggatás es fülszaggatás ellen I 
fit. 20 kr.

Lábizzadás elleni por.!;óv,,:j,
kr. Bérmentes küldéssel 76 kr.

T anochinin hajkenöcsí.i;.!
bosszú évek i'ita legjobbnak ismert liajnö- 
vcstö szer elismerve orvosok ál 
1 e g a 11 -III kiállít..II d.d)<>/ g frl.

által. Egy

<va - balzsam,1,, olyvásnyak 
ellen I üveg 10 kr. Bérmentes kiildé s,d (if> k.

Élet-essenciaJ,prágai cseppek) me 
tgyomor, ros-, 

emésztés miiideimeiiiü altestbajok ellen ki 
t,iino báziszer I üvegcse 20 kr.

Ezen itt megnevezett ké

Egyetemes kenőcs:;;;.;::,''1 £
g»H és szúrt sebekre roszindulatu fekélyek 
es mindennemű daganatok ellen, idö.'Z.aki 
feltörése.-, láblekélyek, körömméreg, sebek, 
emlögyiiladási és basonlő bajok ellen sok­
szorosan jónak bizonyult Egy tégely ól) ki .
I léi ni'-nl kn Id- -I 7.-, kr._______ '

Egyetemes tisztitó-só'v'w1
•zer. Mindenféle megzavart emésztésnél, fej­
fájásnál szédülésnél, gyomorgöiesnél, ara­
nyeres hajban dugul,i ban. Egy csomag 1 Irt

Szem-essencia (''iXtSn'/'i:!;
kr., fél palack I frl 60 kr.

. ycken kívül nz orszlrák lapokban kirdelelt ö zoh
m-l es küllőid! gyógy különleges'égek raktáron larta-tnak s a netalán készletben nem 
levő zikkekiöl kivánatra pontosan és olcsón gondoskodva lernd

Pojtai szétküldcs3k gyorsan foganatosíttatnak a pénz előle‘cs beküldése mellett vagv utánvétellel.
A pénz (fhílc^vs l)vküld(;si> h-glirlyvsi-hln-ii (postaut,«ilványr.yal) 

portó olc-sobbfi tó tolót czközli. mint utánvét lel.

Vértisztitó labdacsok, 1
lira bnliisiikai 
n egyéb szei

s a legrövidebb idő alatt gyógyulási eredményeztek, I «lu­
cres 0 dobozzal I frl. 6 kr. bérmentt Ilon után vél küldemény

labdacsok neve alatt. ; ez utóbbi
............. oihlik. mivel csakugyan

alig létezik hidegség melyben o labdacsok csodás hálásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. A legmakacsabb cselekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott 
ezen labdacsok számtalan 
hoz 16 labdacsai 21 kr. I tekercs t 
I fit. 10 kr.

A pénzösszeg előletres beküldése mellett pósliimentes áfküldéssel kerül : 
I tok« res labdacs 1 fit Jő kr., 2 tekercs 2 írt :!() kr. 3 tekercs I» Irt 40 
kr., 4 tekercs 4 fin 40 kr., í> tekercs ö frl 2 ) kr., 10 tekercs 9 fit 20 
kr. Kevesebbet mini egy tekercset szél küldeni nem Iclie'.

Valódi ahn ah csah azoh a labdacsok tekinthetők, melyek utasítása 
J. Pcerhofer neue aláírásával uan ellátva, s melyeit a doboz fedelén ugya­
nazon névaláírást hordják veres írásban.

Számtalan levél éi kezelt, melyeknek irói bálát mondanak a labdacsokéit, melyeknek 
a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségek Imii egészségük helyreállítását kö-zönik. A ki 
csak egyszer kísérletet lett. velük, tovább ajánlja.

i I,'őszöno !<• reléidtől néliini t/<tl ide inml
tekercsel kitiioö vértisztitó labdacsaiból kül­
deni. Mem lehelem, hogy önnek o labda­
csok értékére nézre teljes elismerésemen! 
ne nyilvánítsam, s mindenütt a Imi csak al­
kalmam. lesz ezeket ajánlani fogom. Felha­
talmazom. hogy c köszönetemet tetszés sze­
rint lia-ználl iissa. Teljes tistclctlel

Aasztner Thrrpzia.

Gottschdorf. Koblbacb nudelt. Osztr. Szi­
lézia 1880 október 8.

Tekintetes Ur ! Kérem szíveskedjék ne­
kem egy H dobozból álló tekercset az ön 
egyetemes vértisztitó labdacsaiból küldeni. 
Vsai; az ön csodálatos labda osainuk kö­
szönhetem. hogy gyomorba jómtól mely öt 
éven át kinzot, megszabadultam. Nem is 
lógnak nálam ezek elfogyni és ezennel mély 
köszönet el mondok tokiiitotes-égednek. Ki­
váló ti ztélettel '/.irir/ii Anna.

Hobibacb I88(}. febr. 28. 
Tekintetes Ur ! Mull év november havá­

ban egy tekercs labdacsot rendeltein meg 
Onnét. Én úgy mint nőm a legjobb sikert 
észleltük. Mindketten heves főfájásban és 
Iossz széklalben szenvedtünk, úgy hogy kó 
zel voltunk a kétségbeesésséz, habár csak 
•II» évesek vagyunk még. Es imc ; az ön láb 
dacai <• sm Iá kai. lettek és megszabadítottak
a baj töl" Tisztelettel

LM. Antiit.

Angol csodabal szam ár

i !


